

区公安分局两路派出所所长曾淑俊受市级表彰 荣获“2022年重庆市最美新时代政法英模”称号

本报讯(记者 王彦雪)4月24日晚,由市委宣传部、市委政法委、市文明办联合主办的“新时代奋斗者——2022年重庆市最美新时代政法英模发布仪式”圆满落幕。20名政法干警获评重庆市最美新时代政法英模,区公安分局两路派出所所长曾淑俊就是其中之一。

曾淑俊,全国公安系统二级英雄模范,曾获全国五一劳动奖章、全国三八红旗手、重庆市优秀共产党员、重庆市首届“十佳女警”等荣誉。

从2011年开始,曾淑俊在两路派出所担任教导员,2021年初升任两路派出所所长。她充分发挥女性独有的细心、热心、耐心、知心的特点,同辖区群众打成一片,被辖区群众亲切地称为“曾妈”,群众遇到困难的问题,都愿意来找这位远近闻名的“曾妈”。十年来,她参与处理辖区各类矛盾纠纷2500余起,圆满化解辖区重大风险隐患26起,全部实现零投诉;2021年,两路派出所综合服务窗口获“全国巾帼文明岗”称号;2022年,两路派出所成功获评全国第二批“枫桥式公安派出所”。

11年时间很长,两路派出所从实现社区民警全部下沉,到十年“民转刑”命

案、个人极端犯罪、公安信访案、涉警有效投诉、队伍违法违纪“全部为零”,业绩排名全区第一,两路派出所的发展历程,是曾淑俊和两路派出所同事共同成长的历程。

在派出所工作期间,曾淑俊不仅展现出一名民警的雷厉风行、果敢勇敢,还充分发挥出女性做事细腻缜密的优势。2019年以来,她带领派出所女警、女辅警,针对执法办案中绝大部分“问题青少年”既不够打击处理、又得不到及时教育转化的空白地带,创新建立“青少年关爱驿站”,成立以社区民警、驻所律师、心理咨询师组成的工作组,对有违法犯罪行为的未成年人,与其家长签订安全协议,开展公益帮教,突出教育、引导和关心关爱。“关爱驿站”成立以来,她们帮教过的26名“问题青少年”无一重新违法犯罪,生活、学习重回正轨。2021年9月,她还代表全国公安系统在司法部全国未成年人保护工作会上作先进代表发言。

对于收获的新荣誉,曾淑俊表现得谦逊,她说:“基层民警最接近百姓,我希望用实际行动践行‘人民警察为人民’的诺言,让群众感受到公平正义、关心关怀。”



贴心为民服务的曾淑俊(右一) 本报记者 王彦雪 摄

以案说法

提供虚假订单企图“蒙混过关” 网约车司机违规揽客被抓现行

本报讯(记者 欧云青 通讯员 陈鑫)近日,重庆交通执法渝北大队在开展执法检查过程中,查获一起网约车司机虚拟乘客网上订单信息的运输违法案件。

当天上午,执法人员在红锦大道沿线对过往违法嫌疑车辆排查时,突然听到右边匝道上有人正扯开嗓门高喊:“垫江方向还有没有,只差2个人了,装满就走哟。”难道是“黑车”在这里揽客,执法人员立即对该车进行了拦截。

检查发现,该车及驾驶员都具备从事网约车运营的相关资质,驾驶员在现场还主动向执法人员出示了车上乘客的网上预约乘车订单,乍一看似乎没有问题。可既然是网约车,又为何要在此喊客?带着这一疑问,执法人员对车上的几名乘客逐一进行调查,乘客最终还原了他们的整个乘车经过。

原来,车上的4名乘客准备去附近的客运站乘车回垫江老家,但在经过这里时刚好听到有人正在喊客,在与驾驶员讲好每人40元车费后他们就上了车。经过法制教育,驾驶员承认了他提供的所谓订单,是在乘客上车后“手把手”教他们在手机上“下单”的,目的就是为逃避执法部门的处罚,在锁定该车相关违法证据后,执法人员向驾驶员下达了行政处罚决定书。

执法人员提醒广大网约车经营者,一定要加强道路运输法律法规学习,自觉规范日常运输经营行为,只要违法事实客观存在,无论多么“高明的应对手法”,最终都难逃法律的制裁。

男子捡拾医保卡盗刷近四千元 渝北警方缜密侦查快速擒贼

警方提醒:务必改设医保卡初始密码,遗失后要及肘挂失

本报讯(记者 王彦雪)3月18日,家住渝北的市民刘先生陪同家人前往医院就诊,其在收费窗口缴费后不慎将医保卡遗落。令刘先生没有想到的是,由于没有更改医保卡初始密码,他的医保卡在9天内有人在药房盗刷消费14次,卡内的3900余元被花光。

“因为前段时间陪家人看病,我在医院缴费后完全没有发觉医保卡丢失,直到我去药房买药时看到余额不足才意识到自己的卡被盗刷。”近日,市民刘先生在区公安分局龙山派出所报警求助时说道。

刘先生的医保卡消费记录显示,其医保卡在3月18日至26日在多家药房被陆续消费14次,每次消费金额从几十元到几百元不等。经过大量摸排走访,民警在明确嫌疑人身份和活动轨迹后,在江北区将嫌疑人吴某抓获。

吴某交代,因为近期手头紧,其便想到捡拾他人医保卡盗刷钱财。吴某在医院捡到刘先生的医保卡后,在药房“碰运气”用初始密码成功购买了保健品,之后又陆续在渝北区、江北区多家药房购买钙片、药酒、灵芝粉等保健品,盗刷医保卡共计3900余元。

目前,嫌疑人吴某因涉嫌盗窃被渝北警方依法采取刑事强制措施。

警方提醒:医保卡初始密码要及时更改,更换密码时要避免使用生日及身份证号码中的数字,妥善保管好医保卡。一旦发现医保卡丢失要尽快挂失和补办,以防不法分子盗刷卡内钱款。

防治职业病危害 保护劳动者健康

我区开展《职业病防治法》宣传周活动



工作人员通过发放宣传手册等方式,向企业员工宣传《职业病防治法》等法律法规 本报记者 蒋婧 摄

职业病防治有更深刻的认知。据统计,此次活动共发放职业病宣传知识手册340余份,宣传用品150余份,提供义诊服务115人次,解答劳动者权益及健康咨询97人次,进一步提高了企业员工依法防治职业病的意识。

此次宣传活动结束后,区卫健委组织部分中小微企业主要负责人和职业卫生管理人员一行前往我区健康企业——重庆科勒发动机有限公司,先后参观了该公司的爱心妈咪屋、心理咨询室、健身器械区、淋浴室、职工食堂等阵地,实地了解企业职业卫生的现场管理、设备设施防护的规范配置安装,以及警示标识、告知牌等标识牌的配备标准,学习借鉴科勒公司在职业卫生防治和健康企业创建方面的突出做法和典型经验。

通过参观学习,各企业认识到了自身存在的问题和差距,纷纷表示要进一步落实企业主体责任,改进方法细化措施,提升职业卫生管理基础水平,切实保障广大劳动者的职业健康权益。

宣传周期间,区卫健委还联合区级相关部门,采取“线上为主、线下为辅”相结合的方式,通过普法宣传、有奖问答、送健康知识进企业等多种方式,广泛开展系列宣传教育活动,进一步提高劳动者的自我防护意识,切实维护劳动者的健康权益。

龙兴镇御临社区: 加强法治宣传教育 提高妇女维权意识

本报讯(记者 蒋婧 通讯员 幸香宏)近日,龙兴镇御临社区联合槐树社会工作服务中心,在辖区开展了新时代文明实践普法宣传活动,进一步增强妇女维权意识,提升妇女知法、懂法、用法的能力。

活动现场,社区工作人员和普法志愿者宣讲了法律维权知识,发放了《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《民法典婚姻家庭编》等宣传资料,并通过现场解答等形式,引导妇女群众在日常生活中树立正确的维权观念,在知法、守法、懂法、用法的基础上,运用法律武器来维护自己的合法权益。

为了达到寓教于乐的普法效果,活动中还穿插了普法知识问答环节,引导现场妇女积极参与竞赛,赢取可以兑换奖品的小红心,极大地调动了大家参与普法宣传的热情。

此次活动进一步增强了妇女依法维权意识,引导广大妇女崇尚法治、知晓法律、遵纪守法、依法维权,有效扩大了法律知晓面,提高了她们的法律素养和维权能力。

龙塔街道紫荆路社区: 反诈宣传进社区 警民共筑防骗墙

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 冉怡)近日,龙塔街道紫荆路社区邀请黄泥磅派出所民警为辖区居民开展“反诈宣传进社区 警民共筑防骗墙”反诈宣传进社区,进一步提高辖区居民的反诈骗意识,预防和减少电信诈骗案件的发生。

活动中,民警通过身边的真实案例为居民分析了常见的诈骗手段,讲解了防骗应对措施,提醒广大群众要加强个人信息的保护,不轻信、不转账、不给骗子可乘之机。

此次活动使居民深入了解和掌握了防范电信诈骗的常识和技巧,提高了防范意识和能力,共同构筑起防范电信诈骗的人民防线。

无烟渝北 文明你我他

为了您和朋友的未来:送烟等于送危害